

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 196 (2887) | Воскресенье, 17 ноября 1940 г. | Цена 10 коп.

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

1935 год, 17 ноября — эта дата навсегда останется в памяти поколений, как одна из ярчайших страниц в истории социалистического строительства. В этот день великий вождь народов товарищ Сталин произнес историческую речь на первом всесоюзном совещании стахановцев.

Так же, как Ленин поддержал почин организаторов коммунистического субботника, так и товарищ Сталин в стахановском движении увидел ростки коммунизма и поддержал почин стахановцев. Он сказал, что:

«Стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим».

С огромным подъемом и воодушевлением встретили речь вождя стахановцы и весь советский народ. Стахановское движение с быстротой урагана разнеслось по всему лицу Советского Союза, оно подняло миллионы людей на борьбу за самую высокую производительность труда в мире.

Несравненно быстрее растет производительность труда, в текущем году. Лозунг: «Выполним задание третьей сталинской пятилетки по росту производительности труда в четыре года — самый популярный в стране, он написан на знамени народа. Стахановское движение обеспечило досрочное выполнение плана второй пятилетки, оно обеспечит и уже обеспечивает досрочное выполнение грандиозного плана работ третьей пятилетки.

Стахановское движение могло зародиться лишь в нашей стране, где жить стало лучше и веселее. «А когда весело живется, работа спорится» (Сталин). Где нет эксплуатации и каждый трудится на себя, на свое государство, где новая, первоклассная, мощная техника, где имеются кадры, в совершенстве овладевшие техникой.

Сила стахановского движения — в его массовости. Товарищ Сталин говорил: «Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет в десятеро больше?». И ряды стахановцев растут с каждым днем. Быть стахановцем, работать по-стахановски — первая мечта любого каждого рабочего. Многотысячный отряд стахановцев Прокопьевска увеличил угледобычу по руднику в несколько раз. За самоотверженную, стахановскую работу лучшие шахтеры — стахановцы на-

граждены правительством орденами и медалями. Мы гордимся стахановцами такими как т. Сакирин, награжденный орденом Ленина, Тахаутдинов, награжденный орденом Трудового Красного знамени, сейчас работает зав. шахтой Манеиха и другими.

Стахановское движение ломает старые нормы. Стахановцы не успокаиваются на достигнутом, они работают с огоньком, с творческим вдохновением. Забойщик 6 участка шахты имени Сталина тов. Ильченко систематически дает не менее двух норм. Забойщик Соловьев этой же шахты пять лет назад делал в печах ухода не более метра, в месяц, зарабатывал 200 рублей. Сейчас он делает ухода 8—10 метров, а в отдельные дни до 15 метров. Программу за 10 месяцев этого года он выполнил на 270 проц. Его среднемесячный заработка 1600 рублей.

Стахановское движение продлевает замечательный путь — от рекордов отдельных стахановцев к стахановским участникам, шахтам предприятиям. Участок т. Вавилова (шахта имени Ворошилова), тов. Смолякова (шахта имени Сталина), тов. Лежнева (шахта Манеиха), тов. Нагаева (шахта Черная гора) и многие другие вот уже второй и третий год подряд досрочно выполняют план угледобычи.

Пора от стахановских участков переходить к стахановским шахтам. Шахта Черная гора в прошлом досрочно выполнила годовой план, в этом году заканчивает план 19 ноября. Досрочно закончат план шахта имени Молотова, 3—3-бис и другие.

В ознаменование пятой годовщины стахановского движения, горняки Криворожья вызвали на соревнование шахтеров Донбасса. Разворнулось соревнование горняков Кузбасса с горняками комбината «Сталинуголь» (Донбасс).

В соревновании, с донбассовцами, Кузбасс отстает. Повинны в этом мы — наш рудник не выполняет плана, а рудник тянет назад плохая работа треста «Прокопьевскому углю». Из-за того, что наш рудник не выполняет план, обком партии срок созыва всекузбасского слета стахановцев перенес на 15 января 1941 года. Мы должны из этого сделать соответствующие выводы, немедленно покончить с позорной работой, в оставшиеся до слета время добиться выполнения плана по КАЖДОМУ участку, по КАЖДОЙ шахте.

Стахановское движение за пять лет прошло большой и славный путь, вписав множество побед в свою летопись. Богатые плоды оно принесет нашей родине и в дальнейшем. Задача состоит в том, чтобы развернуть стахановское движение во всю ширь и глубь.

Пять лет назад, 17 ноября 1935 года, великий вождь народов товарищ Сталин произнес историческую речь на первом всесоюзном совещании стахановцев.

Товарищ Сталин в стахановском движении увидел ростки коммунизма и предсказал этому движению большую будущность.

Стахановское движение — самое жизненное движение современности. Да здравствуют стахановцы — сталинские воспитанники, передовые люди нашей эпохи!

Да здравствует отец стахановского движения, организатор и вдохновитель побед коммунизма, наш друг и учитель, великий Сталин!



Празднование в Москве XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. (Слева направо) товарищи: И. В. СТАЛИН, М. И. КАЛИНИН, К. Е. ВОРОШИЛОВ и В. М. МОЛОТОВ на трибуне мавзолея.

ПРИЕЗД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВА В МОСКВУ

15 ноября с. г., в 12 часов дателя СНК СССР тт. А. И. Микоян прибыл из Берлина в Москву, Л. М. Караганов, Н. А. Булганин, Н. А. Вознесенский, А. Я. Вышинский, Народные комиссары иностранных дел тт. С. К. Тимошенко, Н. Г. Кузнецов и другие, начальник генштаба Красной Армии т. К. А. Мерецков, а также члены дипломатического корпуса и германское посольство в Москве.

До пограничной станции Малкина тов. В. М. Молотова сопровождали представители германского правительства в лице начальника протокольного отдела министерства иностранных дел посланника фон-Дернберга, начальника штаба связи, заместителя Гитлера Гесса-Штейнгера и капитана флота Штрафзуса.

К моменту прибытия поезда в Москву на Белорусский вокзал для встречи тов. В. М. Молотова прибыли заместители Предсе-

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВА РЕЙХСКАНЦЛЕРУ ГЕРМАНИИ Г. ГИТЛЕРУ

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов отправил с советско-германской границы г. Гитлеру телеграмму следующего содержания:

«Рейхсканцлеру Германии господину Гитлеру. Берлин. Покидая пределы Германии, прошу Вас, господин рейхсканцлер, принять благодарность за радушный прием, оказанный мне в Германии. Молотов. Малкина, 14 ноября 1940 года».

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВА МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГЕРМАНИИ Г. ФОН-РИББЕНТРОПУ

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел В. М. Молотов отправил с советско-германской границы министру иностранных дел Германии г-ну фон-Риббентропу телеграмму следующего содержания:

«Рейхсминистру иностранных дел, его превосходительству господину фон-Риббентропу Берлин.

Благоволите принять, господин рейхсминистр, мою искреннюю благодарность за широкий и теплый прием оказанный мне и моим спутникам в памятные дни пребывания в Германии. Молотов. Малкина, 14 ноября 1940 года».

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В НОВЫХ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ И ОБЛАСТЯХ

С каждым днем в избирательную кампанию по выборам депутатов в высшие органы государственной власти включаются все более широкие массы трудящихся новых советских областей и республик.

Растет политическая активность интеллигенции. В Вильнюсе состоялся большой митинг работников просвещения и искусства. Учителя, артисты, врачи заявляют о том, что они будут активно участвовать в избирательной кампании, разъяснять рабочим и крестьянам Стalinскую Конституцию и Положение о выборах.

ОТПРАВКА МОЛОДЕЖИ НА УЧЕБУ

Более 76.000 юношей будет направлено из ряда областей, республик в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища крупных промышленных центров страны. Для отправки их на место учебы Наркомат путей сообщения выделил 81 специальный эшелон. Поездные составы формируются из классных вагонов.

С исключительным воодушевлением прошел митинг бойцов, командиров и политработников Н-ской части (Латвийская ССР).

В единодушно принятой резолюции говорится:

— Мы, бойцы, командиры и политработники Н-ской части, заявляем: мы исполнены твердой решимости, нещадя своих сил, будем бороться за дело Ленина — Сталина, за счастье народа нашей цветущей, счастливой родины — ССР. Как и весь латвийский народ, мы примем самое активное участие в избирательной кампании.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Газета «Нью-Йорк Таймс» опубликовала сообщение редактора иностранного отдела газетного треста Скриппс Говарда — Симиса, который утверждает будто бы японский посол в Москве Татекава предложил Советскому Союзу «Всю или часть британской Индии, если Советский Союз присоединится к коалиции трех держав», а также сделал предложение «Об уступке Восточной Сибири Японии».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является ложным и совершенно не соответствует действительности.

УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-СТАЛИНСКИ

Из выступления секретаря Прокопьевского горкома ВКП(б) тов. ТВОРОГОВА на городском собрании партийного актива 14 ноября 1940 года.

Сегодня мы собрались сюда, чтобы не только подытожить двухлетний опыт работы по изучению истории ВКП(б), но и наметить новые мероприятия по улучшению дела овладения большевизмом.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» с большой последовательностью и с марксистской глубиной изложена борьба нашей коммунистической партии с самого начала ее зарождения и до сегодняшних дней. Творец этой замечательной книги марксизма-ленинизма — наш вождь и учитель Великий Сталин, верный ученик и продолжатель дела гениального стратега пролетарской революции Владимира Ильича Ленина. Товарищ Сталин проявляет исключительную заботу о росте и воспитании кадров нашей партии, кадров нашего социалистического государства.

Творческим гением Сталина создано научно-обоснованное толкование вопросов истории большевизма. «Краткий курс истории ВКП(б)» учит нас, как надо мыслить, жить и бороться по-ленински, по-сталински. Вот почему наши кадры с энтузиазмом взялись за изучение «Краткого курса».

Надо сказать, что Прокопьевская городская парторганизация за последние два года добилась больших успехов в развертывании партийной пропаганды. Вот краткие цифры. Я считаю нужным еще раз привести их. Более тысячи коммунистов самостоятельно работают над изучением «Краткого курса». 113 человек уже закончили учебу по «Краткому курсу истории ВКП(б)» и продолжают работать над первоисточниками Ленина — Сталина. 300 коммунистов овладевают большевизмом в кружках. Лекторская группа горкома ВКП(б) только в текущем году прочитала более 500 лекций. Ими охвачено свыше 53.000 человек. На 177 групповых консультациях присутствовало 3.000 товарищ, самостоятельно изучающих «Краткий курс». Индивидуальными консультациями охвачено 2611 человек. К этим цифрам еще надо добавить улучшение качества партийной учебы. Контроль за партийным просвещением стал осуществляться лучше, более организованнее и конкретнее.

Мы не можем довольствоваться этими итогами. Надо сказать правду: мы еще отстаем от задач, поставленных Центральным Комитетом ВКП(б) в деле усиления партийной пропаганды. Нужно работать больше и упорнее. Надо заставить все наши кадры непрерывно работать над усвоением марксистско-ленинской науки, ибо без этого нельзя плодотворно работать, невозможно успешно творить.

Нам известно, что партийные, особенно хозяйствственные работники шахт и других предприятий нашего рудника, не взялись еще по-настоящему за повышение своего идеально-политического уровня. Сегодня у нас проходит собрание актива, посвященное партийной пропаганде. А много ли здесь присутствует работников шахт и трестов? Раз, два и обчелся. Главных инженеров шахт, их помощников и дру-

гих работников не видно в этом зале. О чем это говорит? Первичные партийные организации слабо прививают вкус нашей интеллигенции к овладению большевизмом. Многих работников текущего заедает, и поэтому они плохо учатся. Это — весьма существенный недостаток. Его надо устранить из практики нашей работы. И чем быстрее мы это сделаем, тем лучше для всех нас.

Роль пропагандиста неизмеримо высоко поднялась в наши дни, когда коммунистическое воспитание трудящихся приобретает первостепенное значение. С этой трибуны несколько минут тому назад выступил тов. Комаса рассказал, как пропагандист шахты № 3—3-бис тов. Жулину сумел вовлечь инженеров и техников в партийную учебу. В своей работе он применял много методов, приемов, чтобы убедить товарищей в необходимости постоянно работать над собой. Такой пропагандист ценен.

Коммунисты — вожаки масс. Они должны быть во всяком деле впереди. Их обязанность — быстро реагировать своим активным действием на все мероприятия партии и правительства. Для этого, собственно говоря, мы и учимся, растем. Значит, нашу политическую учебу нельзя отрывать от практики. К сожалению, такое сочетание не всегда нам удается. Вот, например, в целях реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июня 1940 года нужно было принять срочные и решительные меры по повышению качества угледобычи. Однако, во время мы не взялись за это дело со всей большевистской страстью. В данном случае некоторые работники оказались не на высоте своего положения.

Говоря о сочетании теории с практикой, нельзя умолчать и об отрыве пропаганды от местных фактов. Многие пропагандисты и агитаторы во время бесед с шахтерами не приводят факты из местной жизни. А почему бы, скажем, пропагандисту не привести в своей беседе примеры того, как лучшие стахановцы и мастера угля рудника борются за успешное решение экономической задачи, поставленной перед страной XVIII съездом ВКП(б). Местные факты и примеры наиболее доходчивы до сознания масс. (Аплодисменты).

Организационно-пропагандистская работа на руднике — слабое место. Факты срывов лекций и консультаций имеют место лишь в результате неудовлетворительной постановки организационной работы. Это надо учесть и принять все меры к тому, чтобы усилить организационно-пропагандистскую работу.

Пора по-настоящему взяться за создание общественного партийного мнения против тех, кто не желает повышать свой идеально-политический уровень или кичится старым «багажем». Такие люди есть в нашей организации. Их нужно критиковать за невежество, показывать перед общественностью их пустоту.

Слов нет, овладение большевизмом — дело трудное, нелегкое, но вполне наживное. К науке ведет не широкая, торная

дорога, а узкие, тернистые тропинки, по которым, карабкаясь вверх, можно достичь сияющих вершин науки. Старые кадры большевиков для нас служат примером того, как надо учиться, овладевать марксистско-ленинской наукой. Они, находясь в глубоком подполье, до Октябрьской социалистической революции, с исключительной энергией овладевали передовой марксистской наукой. Они учились и побеждали, поднимая рабочий класс на борьбу за светлое будущее, за социализм.

Классическим, исключительно ярким примером того, как надо самостоятельно овладевать марксистско-ленинским учением является наш мудрый вождь, великий Сталин.

Товарищи! Среди нас, собравшихся сюда, на собрание партийного актива, есть инженеры и другая интеллигенция, имеющая высшее образование, которое нам дали партия, советская власть. Вы должны знать, что товарищ Сталин не кончал высшего учебного заведения, не мог в то время получить такое образование. Для него высшой школой была революционная борьба, тюрьмы, ссылки, вся его огромная, кипучая деятельность большевика. Вот в той-то неустанный борьбе товарищ Сталин приобрел громадные энциклопедические знания, познал мудрость жизни, ее законы.

В самые молодые годы товарищ Сталин поставил перед собой задачу овладения учением марксизма-ленинизма, и эту задачу он осуществлял систематически, отставая марксизм, отставая достоинство большевика.

Когда товарищ Сталин в 1908 году был арестован и находился в Балковской тюрьме, он поразил многих своим мужеством в защите убеждений. Есть волнующий рассказ о том, как после протеста политических заключенных в тюрьме рота Сальянского полка производила их избиение. Заключенных прогоняли сквозь строй и били прикладами. Товарищ Сталиншел, держа сочинения Маркса в руках, шел, не сгибая головы, под ударами прикладов.

Вот вам образец великого борца, который, не сгибая головы, прошел всю жизнь, борясь со всеми врагами марксизма-ленинизма. (Аплодисменты).

Мы живем в стране социализма. Партия Ленина — Сталина создала все условия для того, чтобы учиться марксизму-ленинизму, для того, чтобы овладевая этой передовой наукой победно двигать вперед наше великое дело — строительство коммунистического общества. Посудите сами. Сталин

(Аплодисменты). Все богатство в наших руках. Так давайте же, товарищи, учиться с огоньком, с энергией, учиться и работать так, как учит нас великий вождь товарищ Сталин! (Аплодисменты).

КРЕПЧЕ, ДРУЖНЕЕ БОРИТЕСЬ ЗА УГОЛЬ, ТОВАРИЩИ, ШАХТЕРЫ!

Письмо горняков шахты имени Сталина к горнякам шахты имени Ворошилова

Дорогие товарищи!

В начале 1940 года, от имени всего коллектива рабочих, инженеров и техников вашей шахты, вы обратились ко всем горнякам Кузбасса с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана 1940 года. Помня указания Великого Сталина о социалистическом соревновании, коллектив горняков шахты имени Сталина, ответ на ваше письмо, принял на себя конкретные обязательства.

Международная обстановка 1940 года требует от трудящихся Советского Союза еще сильнее крепить могущество нашей родины для того, чтобы не оказаться застигнутыми врасплох. Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года и последующие мероприятия партии и правительства создали богатые предпосылки к безусловному выполнению правительственные заданий.

Реализуя указания партии и правительства, коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих шахты имени Сталина уверенно повышает темпы угледобычи. Наша шахта

весьма выполнила годовой план. Сейчас, соревнуясь за право участия на всекузбасском слете стахановцев они дают исключительно высокую производительность труда — 600 тонн на отбойный молоток и 1000 тонн на взрывчатку в месяцы на забойщика в очистных забоях.

Бригады тов. Старченко и Радайкина в октябре выдали по 740 тонн на забойщика. Бригада тов. Шмакова на отбойный молоток выдала по 580 тонн. Бригада тов. Стройкина достигла производительности в 1000 тонн на забойщика. Эта производительность бригадами закреплена и в дальнейшем будет повышаться сильнее.

VII городская партконференция от имени всех шахтеров города, дала слово вождю народа товарищу Сталину, что Прокопьевск годовой план по руднику выполнит досрочно. Это обязательство, безусловно, будет выполнено по trustee «Сталинуголь», в системе которого мы работаем.

Но мы не можем мириться с таким положением, когда крупнейшая шахта имени Ворошилова тянет назад весь Прокопьевский рудник. Нек лицу вам, инициаторам всекузбасского социалистического соревнования, позорно отставать в работе.

Коллектив шахты имени Сталина, как и вся общественность города требует от вас, товарищи горняки шахты имени Ворошилова, прекратить позорное отставание в угледобыче и немедленно добиться перевыполнения плана. Социалистической родине нужен уголь, а не обещания.

Мы уверены, что коллектив стахановцев, ударников, инженеров и техников шахты имени Ворошилова, ранее показывавший образцы, немедленно улучшил организацию труда, прекратит использование забойщиков на посторонних работах, поведет решительную борьбу с лодырями и разгильдяями, начнет выполнять и перевыполнять государственный план. Этого требует от всех шахтеров партии и правительства. Этого требует от нас товарищ Сталин.

Шире развертывайте стахановское движение, крепче, дружнее боритесь за уголь!

Вперед, к новым победам, товарищи, шахтеры!

По поручению коллектива шахты имени Сталина:

Заведующий шахтой Маркелов, главный инженер Меркулов, парторг ЦК ВКП(б) Гордин, пред. шахткома Лунашев; инженеры и техники: СМОЛЯКОВ, ЛЕОНОВ, БОРИСОВ, КУЗЬМИН, ИСАЕНКО, ШЕРИН, ПЕЧЕНЕВ, ЧЕЧИН, ЛУКЬЯНОВ; стахановцы: СТАРЧЕНКО, СОЛОВЬЕВ, ИЛЬЧЕНКО, ГРУБОВ, МИХЕЕВ, КОМАРОВ.

НОВЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Шахта «Южная штолня» открыта недавно. Она постепенно расширяет свою производственную деятельность. Увеличивается количество рабочих. Городской комитет партии решил на этой шахте организо-

вать первичную партийную организацию.

Утвержден горкомом ВКП(б) первичная парторганизация также при центральном магазине «Гастроном».

Покроем угольный долг стране, досрочно выполним годовой план



НА СНИМКЕ: тов. СМОКОВ И. Н.—brigadier проходческой бригады шахты Маненха, систематически выполняет нормы выработки на 200—220 процентов.

СИЛА УКАЗА

Вначале этого года наш участок был самым отстающим на шахте. На протяжении 4 месяцев он выполнял план всего лишь на 70—85 процентов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня оказал участку неоценимую услугу в деле дальнейшего подъема производительности труда. На участке значительно укрепилась трудовая дисциплина и кривая добычи пошла вверх. Если в июне было добыто 7.408 тонн угля, при плане в 6.800 тонн, то в июле — 9.028 тонн, а в октябре уже 10.818 тонн. Те же люди из месяца в месяц, неуклонно увеличивают производительность труда. Производительность труда на забойщика сейчас составляет 13—13,6 тонны, при плане в 8 тонн.

Только Указ от 26 июня дал нам возможность высокопроизводительно работать. Мы уже покрыли угольный долг стране и приближаемся к выполнению годового плана угледобычи.

Наш коллектив взял на себя обязательство выдать сверх плана 12.000 тонн угля.

Н. Д. ГРИБЧЕНКО.

Начальник 4 участка.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Покрыть угольный долг страны, образовавшийся в результате плохой работы шахты в первом полугодии и досрочно выполнить годовой государственный план угледобычи — такова главная задача, на выполнении которой строит всю свою работу партийная организация шахты Маненха.

На заседании партийного бюро, на партийных собраниях мы систематически обсуждаем хозяйственные вопросы, осуществляя контроль над деятельностью администрации шахты, принимаем все меры к устранению недостатков, тормозящих выполнению плана угледобычи.

Недавно парторганизация заслушала доклад заведующего шахтой тов. Тахаутдинова об итогах работы третьего квартала и перспективах работы в 4 квартале 1940 года и в 1941 году.

Партийное собрание по деловому обсудило этот вопрос, вынесло ряд ценных предложений, проведение которых послужит досрочному выполнению годового

Шахта Маненха в первом полугодии не выполняла план, задолжав стране свыше 22.000 тонн угля.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня создал огромные возможности для роста производительности труда

и добычи угля. После выхода в свет этого закона, шахта Маненха стала перевыполнять план угледобычи.

Сейчас коллектив шахты прилагает все силы к тому, чтобы покрыть угольный долг стране и годовой план выполнить досрочно.

НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ

В первом полугодии о шахте Маненха на руднике ходила нехорошая слава. Шахта из месяца в месяц не выполняла план угледобычи, задолжав стране свыше 22 тысяч тонн угля.

Слабая трудовая дисциплина, большая текучесть рабочей силы — вот что, прежде всего, тормозило нормальной работе шахты. Непостоянный состав горняков препятствовал росту производительности труда. Текущесть раstraивала ряды угольных бригад.

Многие забои, и особенно подготовительные, из-за неукомплектования их людьми стояли, в результате чего подготовительные работы сильно отставали, шахта не имела достаточного фронта.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня помог значительно укрепить трудовую дисциплину, положил конец текучести рабочей силы. Переход на восьмичасовой рабочий день и семидневную неделю позволил увеличить забойную группу. Если в июне было добыто 7.408 тонн угля, при плане в 6.800 тонн, то в июле — 9.028 тонн, а в октябре уже 10.818 тонн. Те же люди из месяца в месяц, неуклонно увеличивают производительность труда. Производительность труда на забойщика сейчас составляет 13—13,6 тонны, при плане в 8 тонн.

Только Указ от 26 июня дал нам возможность высокопроизводительно работать. Мы уже покрыли угольный долг стране и приближаемся к выполнению годового плана угледобычи.

Наш коллектив взял на себя обязательство выдать сверх плана 12.000 тонн угля.

Н. Д. ГРИБЧЕНКО.

Начальник 4 участка.

За счет высвободившихся людей в шахте, главным образом на поверхности, было укомплектовано и пущено в ход 16 новых подготовительных забоев. В III квартале шахта значительно расширила фронт работы и стала полностью выполнять план угледобычи. Государственное задание по углю на третий квартал было выполнено на 101,1 процента.

В октябре шахта работала еще лучше. Все участки перевыполнили план угледобычи.

Полнили план. Среднесуточная добыча угля в октябре по сравнению с июнем возросла на 174 тонны.

За 13 дней ноября мы дали 110,5 процентов выполнения плана. После Указа от 26 июня значительная часть угольного долга покрыта. Все это дает нам основание уверенно сказать, что коллектив шахты при дружной работе вполне может годовой государственный план угледобычи выполнить досрочно. Хозяйственное руководство шахты совместно с партийной и профсоюзной организацией сейчас мобилизуют горняцкий коллектив на успешное решение этой боевой задачи.

Фронт очистных и подготовительных работ вполне обеспечивает досрочное выполнение годового плана. Узким местом в работе является породоотборный стол, пропускная способность которого в полтора раза меньше, чем через него ежедневно проходит угля. Вследствие этого, малейшая заминка в работе грохота, резко влияет на добывчу. Привод грохота породоотборной установки, ввиду ветхости здания и сильной его вибрации, часто дает перебои в работе. Сейчас установку привода мы производим вне здания. Это мероприятие позволит несколько улучшить работу породоотборного стола.

На шахте принимается ряд мер также к дальнейшему расширению фронта угледобычи. Спешно форсируется нарезка пласта Мощного под горизонтальные слои. Нарезаются новые угольные участки на водонапорном целике. Нарезает-

ся также пласт Характерный. Все эти забои войдут в строй с 1 декабря. На них будет пущена в ход лава на пласту Встречном.

Ликвидация узких мест и введение дополнительного фронта — это основное, что должно обеспечить успех. А, поэтому сюда мы и направляем все внимание.

Общие перспективы развития шахты зависят от проходки главного западного квершлага горизонта 250, вскрывающего новую свиту пластов на 1941—1942 гг. В настоящее время темпы проходки этого квершлага не отвечают требованиям. Необходимо увеличить скорость проходки с 35 метров до 45 метров.

Для того, чтобы выполнить поставленную задачу у нашего коллектива есть все возможности. Следует только еще больше укрепить трудовую дисциплину, организовать четкую циклическую работу во всех забоях, приложить все силы к тому, чтобы ликвидировать все недостатки, тормозящие добывчу угля.

Достигнутые успехи не вскружат головы партийным и не партийным большевикам, рабочим и инженерно-техническим работникам и служащим. Завоеванную производственную победу, мы закрепляем и будем еще упорнее, энергичнее бороться за новые производственные показатели. Порукой этому — широкий размах социалистического соревнования и рост рядов стахановцев и ударников.

И. В. ПЛЮСНИН.
Главный инженер шахты.



НА СНИМКЕ: тов. СМИРНОВ — запальщик шахты Маненха, нормы выработки выполняет на 170—190 процентов.

ЗА 20.000 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

В конце октября коллектив рабочих и инженерно-технических работников нашего участка одержал новую замечательную победу, он на два месяца раньше срока закончил годовой план угледобычи. Такую победу мы одерживаем впервые.

Но коллектив на достигнутом не успокаивается. За прошедшие дни ноября план угледобычи выполнен на 116 процентов. Задание по подготовительным работам реализуется на 120—125 процентов. В настоящее время для дальнейшего расширения фронта мы нарезаем новые пласти — Спорный, Подспорный и Безымянный.

Горняки нашего участка сейчас упорно борются за то, чтобы до конца года дать стране сверх плана не меньше 20.000 тонн угля.

Ф. Д. ЛЕЖНЕВ.
Начальник второго участка.

НАШ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СЧЕТ

Моя смена из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи. За хорошую работу смены я с июля держу переходящий мандат горкома ВКП(б) и горсовета.

Задание по углю выполнено на 145 процентов, зольность угля на 2 процента ниже стандарта.

В чем состоит наш успех? Ничего нового мы, конечно, в этом отношении не выдумали. Дело в том, что я, как горный мастер, получив от начальника участка наряд, довожу его всегда до сведения каждого рабочего, рассказываю ему, где нужно работать и сколько выдать угля и требую безусловного выполнения своего распоряжения. У меня горняки не шатаются без дела, каждый знает свое место.

Моя смена соревнуется со сменой 2 участка тов. Платач. План угледобычи она выполняет не плохо, но у нее показатели намного ниже наших. Кроме того, смена тов. Платач не выдерживает стандарты зольности угля. Мы предъявляем социалистический счет смене Платач, требуем от нее, чтобы она не отставала от нас в угледобыче и немедленно прекратила выдачу высокозольного угля.

М. М. ПАШКО.
Горный мастер 4 участка.

темпов проходки основных штреков. На верхнем горизонте обрудуется еще один дополнительный забой. В основном штреке по пласту Характерному устанавливаются механизмы. Все это позволит ускорить темпы проходки почти в два раза.

Однако, парторганизация не ограничивается только контролем над деятельностью хозяйственныхников. В плане партбюро намечено провести совещание бригадиров, врубмашинистов и ряд других мероприятий.

На участках большую помощь в работе хозяйственным руководителям оказывают партийные группы и их парторгии. Партийная группа 2 участка (парторг тов. Панов) хорошо выполнила партийно-массовую работу среди горняков, часто проводит беседы, читки, помогла профсоюзной организации участка широко развернуть социалистическое соревнование. Совместно с руководством участка добились крепкой трудовой дисциплины. Результатом работы партийной группы налицо, участок на два месяца раньше срока выполнил годовой план. Однако, на двух участках у нас до сих пор не имеется пар-

тийных групп. Партийная организация поставила перед собой задачу — в ближайшее время организовать здесь их с таким расчетом, чтобы партийно-массовая работа, главным образом, проводилась на участках, в сменах, в бригадах, там, где решается судьба угледобычи.

Партбюро вместе с хозяйственным руководством шахты передко практикует проведение раскомандировок. На них горняки берут на себя конкретные обязательства, выполнение которых регулярно проверяется. Недавно коллектив нашей шахты заключил социалистический договор с шахтой «Трудовская» (Донбасс) и решил с 15 ноября выполнять план угледобычи не ниже как на 112 процентов. Свое слово горняки подкрепляют большевистскими делами, 15 числа шахта дала 115 процентов плана.

Парторганизация поставила перед собой задачу — закрепить достигнутый успех и одержать первенство в соревновании с донбассовцами.

А. И. ГОЛОВАТОВ.
Парторг ЦК ВКП(б).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

**САМЫЙ БОЛЬШОЙ НАЛЕТ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА АНГЛИЮ
БОМБАРДИРОВКА БЕРЛИНА. АРТИЛЛЕРИЙСКАЯ ДУЭЛЬ В РАЙОНЕ ЛА-МАНША**

По словам корреспондента американского агентства Юнайтед Пресс, в ночь на 15 ноября германские самолеты в невиданном до сих пор количестве появились над центральными районами Англии.

Германское информационное бюро передает, что берлинские авторитетные круги оценивают этот налет как самый большой в истории воздушной войны. В нападении на Ковентри — центр английской авиационной промышленности, приняло участие более 500 самолетов, причем, каждый из них сбросив по тысяче килограммов фугасных бомб. Кроме того, было сброшено 30.000 килограммов зажигательных бомб. Бомбы поразили как крупные, так и мелкие предприятия Ковентри. Возник огромный пожар, зарево которого было видно за 200 километров.

По предварительным английским сведениям в Ковентри насчи-

тывается 1000 человеческих жертв.

В течение той же ночи продолжались атаки германских военно-воздушных сил против Лондона и военных объектов южной Англии.

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 15 ноября, самолеты английской береговой обороны совершили налет на 26 оккупированных Германией аэродромов и гаваней от Ставангера (Норвегия) до Лориана (Франция). Бомбы большой взрывной силы были сброшены на берлинские вокзалы, в том числе на Ангельский вокзал, расположенный в центре города и аэродром Темпельгоф.

Утром 15 ноября, германские дальнобойные орудия обстреляли английское побережье Ла-Манша, английские батареи открыли ответный огонь. Артиллерийская дуэль длилась два часа.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

Обстановка на фронтах в Греции изменилась. Как сообщает югославская и американская печать, греческое командование взяло инициативу в свои руки. Греки начали общее наступление на всем протяжении албанской границы. В наступлении принимают участие пехота, кавалерия, греческие, английские самолеты, горная артиллерия, танки.

Итальянцы перебросили большое количество войск в южную часть Албании, пытаясь приостановить продвижение греков на этом участке фронта.

Бомбардировка итальянских и албанских портов греческими и английскими самолетами помешала

прибытию подкреплений из Италии. Английские самолеты 13 ноября снова бомбардировали порты Дураццо и Валону на албанском побережье.

Болгарская газета «Зора» пишет, что итальянская авиация ведет усиленную подготовку к предстоящему развернутому наступлению итальянской армии. Улучшившаяся погода позволила итальянским самолетам успешно атаковать ряд пунктов греческой территории. Сильной бомбардировке подвергся город Ларисса. Итальянским воздушным силам удалось также совершить неожиданное нападение на греческий остров Корфу.

(ТАСС).

ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В КАРПАТАХ

Землетрясение, произшедшее в Карпатах 10 ноября, сопровождалось серьезными последствиями в ряде городов Бессарабии и Румынии, оно вызвало огромные разрушения. По сообщениям иностранной печати, это землетрясение чувствовалось на территории Болгарии, Югославии, Венгрии. Пострадали здания. На Черноморском побережье Турции.

Ощущались довольно сильные подземные толчки. Разрушений и человеческих жертв нет. Утром 10 ноября небольшое землетрясение было зарегистрировано в Марселе (Франция) и его окрестностях.

Из Нью-Йорка передают, что 11 ноября в Бухаресте (Румыния) снова ощущались подземные толчки.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА СТАХАНОВЦЕВ

В РЯДЫ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В предоктябрьском социалистическом соревновании среди предприятий легкой промышленности, коллектив работников Прокопьевской госшвейфабрики одержал первенство в области и завоевал переходящее красное знамя «Обллегпрома». Областной отдел легкой промышленности для премирования лучших стахановцев, ударников и мастеров фабрики выделил денежную сумму в 3000 рублей. Директор фабрики тов. Походалов премировал областным жюри 700 рублей.

За 10 месяцев стахановской работы фабрика получила накопления 1 миллион рублей, вместо плановых 460.000 рублей. На 90 процентов за 10 месяцев выросли ряды стахановцев.

На митинге, посвященном итогам социалистического соревнования, рабочие, служащие, мастера, стахановки и стахановцы единодушно заявили, что переходящее красное знамя, отвоеванное у работников госшвейфабрики города Сталинска никому не отдадут.

И. Е. МОРОЗОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

Готовясь достойно встретить всекузбасский слет стахановцев, коллектив нашего краснознаменного участка по-прежнему показывает образцы социалистического труда.

В ноябре за 14 рабочих дней участок выполнил план на 125 процентов.

Как и прежде, хорошо работает бригада основников тов. Популях, она в сутки дает по 5 погонных метров ухода, вместо 2,7 по норме. Неплохо работает бригада лавчиков тов. Халапина. За 14 дней она выдала 1940 тонн угля или 138 процентов.

Хороших показателей добилась бригада тов. Каплина. Она выполняет нормы выработки на 130 процентов. Сам тов. Каплин дает больше двух норм выработки за смену.

Коллектив 3 участка взял на себя обязательство — увеличить производительность, давать в смену по 75 вагонов угля, вместо плановых 53, месячный план в 9.800 тонн закончить к 23 ноября. Это обязательство мы выполним с честью.

И. КОЧЕТКОВ.
Профгорг 3 участка шахты имени Ворошилова.

4 НОРМЫ В СМЕНУ

Выполнив досрочно годовой план угледобычи, мы не успокоились на достигнутом, а продолжаем работать с еще большим энтузиазмом, готовя к всесузыбасскому слету стахановцев новые производственные подарки.

За первую половину ноября мы выполнили задание на 112 процентов.

15 ноября 6 забойщиков-нарезников из бригады тт. Соловьева и Рожкова за сутки при норме в 14,04 погонных метра в печах дали 61 погонный метр ухода, что составляет 435 процентов к норме. Тов. Соловьев в этот день выполнил норму на 310 процентов. Он дал 7 погонных метров ухода.

А. БАЖЕНОВ.

Помощник начальника 9 участка шахты имени Сталина.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПЛАН

После опубликования Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня коллектив горняков 9 участка шахты имени Ворошилова достиг значительных успехов в производительности труда.

С начала этого месяца участок работает с большим успехом, чем в октябре. За 14 рабочих дней выдали на-гора 4165 тонн угля, что составляет 150 процентов к плану. Оставшиеся 2150 тонн месячного плана мы выдадим к 20 ноября.

Ведущее место в социалистическом соревновании на участке занимает смены горных мастеров тт. Кашлева и Васильева (парторг участка), выполняющих свое задание на 150—160 процентов.

Хороших показателей добилась бригада тов. Каплина. Она выполняет нормы выработки на 130 процентов. Сам тов. Каплин дает больше двух норм выработки за смену.

Сейчас коллектив нашего участка готовится достойно встретить всекузбасский слет стахановцев. Горняки взяли на себя обязательство — годовой план угледобычи в 83.000 тонн выполнить досрочно и в подарок слету дать сверх плана до конца года 10.000 тонн.

С. ЛЮТИКОВ.

Помощник начальника.

ПОДГОТОВКА К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

В Москве, Ленинграде, Киеве, Стalingраде и других городах Советского Союза организованы прошли первые дни призыва молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО.

Идет подготовка к началу учебного года. Коллективы многих предприятий, общественные организации принимают меры к тому, чтобы создать в общежитиях необходимый уют, благоустроить их. В Московской области 36 школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ полностью закончили ремонт, оборудование общежитий.

В Стalingраде, на местных фабриках изготавливаются для общежитий мебель, постельные принадлежности.

Орехово-Зуевские текстильщики выпускают ткани для одежды учащихся. Отдельно-красильная фабрика изготавливает 1 миллион 360 тысяч метров тканей и 52.000 одеял. Уже отправлено в Москву, Ленинград, Киев и другие города 455.000 метров тканей, 12.000 одеял.

ЗАКОНЧИЛСЯ ПЕРВЫЙ ТУР ОЛИМПИАДЫ

На днях в Прокопьевске состоялся первый тур олимпиады юных химиков и физиков. Учащиеся средних и неполных средних школ проявили высокую активность.

В первом туре олимпиады физиков принял участие 715 учеников. 411 школьников удостоены права участвовать во втором туре олимпиады. Исключительно большую работу с учащимися проводят в этом направлении физики школ № 1, 3 и 6. В первом туре олимпиады юных химиков принял участие 600 учеников старших классов, из них 560 работ учащихся допущены на второй тур.

Основная цель олимпиады — внедрение технических знаний в области физических и химических наук, — многими преподавателями физики и химии не выполняется. Так, например, преподаватель физики школы № 24 тов. Архангельский не готовил учеников к олимпиаде. Из всех представленных работ этой школы, ни одна не прошла на второй тур. Такие нерадивые отношения к такому важному мероприятию имеют место и в других школах.

ПЕРВАЯ ЛЫЖНАЯ ПРОГУЛКА

Сегодня спортивное общество «Медик» проводит первый массовый выход на лыжах физкультурников комсомольцев. В лыжной прогулке, под руководством лыжника-инструктора тов. Мусохрона примет участие около 70 человек.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 ноября 1940 года, в клубе Медиков, в 8 часов вечера, проводится комсомольско-физкультурный актив города.

Явка всем комсомольцам и физкультурникам обязательна.

ГК ВЛКСМ.

Ответ. редактор П. САДОВ.

Позорные итоги

Педагогический совет средней школы № 2 подвел итоги работы учителей за первую четверть текущего учебного года. Результаты ошеломляющие. Они вызвали всеобщую тревогу. В прошлом — передовая, в новом учебном году стала в шеренгу отстающих школ. Из 650 школьников — 143 неуспевающих, 100-процентную успеваемость имеет только один первый класс «А» — учительница тов. Терехина.

Основная причина отставания — самоупокойство некоторых учителей. Пользуясь прошлогодней, еще теплой болыбельней, они почивали на лаврах. Предали забвению социалистическое соревнование, индивидуальную работу с отстающими учениками, внеучебную и воспитательную работу. Некоторые учителя стали

на порочный путь. Они прочитают урок, на другой день определят учащихся, выставят 10 или 20 «плохо» и на этом считают свои функции воспитателей оконченными.

Вот что дала работа без души, с холдком и прохладцем. В 5 классе «Б» (классный руководитель тов. Дивина) 14 неуспевающих учеников, в 7 «Б» (классный руководитель тов. Гольц) — 20, в 6 «А» (классный руководитель тов. Макаров) — 9, в 7 «А» (классный руководитель тов. Гончукова) — 11. Много отстающих учеников и в классах 8 «В», 5 «В», 6 «Б», 8 «А», 8 «Б», 9 «А» и 10 «А». Хуже того, в школе имеет место очко-втирательство. В работах ребят умышленно не замечается ошибки.

Огульное обвинение учащих-

ся — стало системой воспитания. Из уст учителей (некоторых) можно услышать по адресу отстающих учеников грубые упреки, «Ты не хочешь учиться, ты лентяй, ты лодырь, ты хулиган, дезорганизатор» и т. д. Это пагубно и пехорочно. Не все же учащие подходят под эту рубрику. Есть отстающие ребята, которые желают учиться и им нужна учительская помощь и материнская забота. За спасательной фразой «Лентяй, не хочет учиться» скрывается бездействие многих учителей.

Игнорируется решение ЦК ВЛКСМ о внешкольной работе. Нашлись такие учителя, которые без краски стыда на лице заявляют:

— Вам нужны проценты... успеваемость. Если администрации угодно, я буду вести внешкольную работу. — Глубоко ошибается этот товарищ из уст, которого прозвучали эти казен-

ные, порочащие советского учителя слова. Забыт священный долг: воспитывать из подрастающего поколения будущих строителей коммунистического общества.

В своем решении, на основании вскрытых недостатков, педагогический совет школы № 2 наметил конкретные мероприятия по развертыванию социалистического соревнования, которое должно стать достоянием всего учительского состава школы и учащихся. Коллектив учителей взял на себя обязательство — коренным образом перестроить всю воспитательную работу в школе. Ликвидировать позорные хвости отставания и вывести школу в передовые в городе. В этом долг каждого учителя и каждого учащегося.

Средняя школа № 2 должна быть передовой, на это у нее есть все возможности.

А. ХАНОВ.

Кино-театр им. Н. Островского С 17 по 19 ноября. Вновь на экране звуковой художественный фильм по пьесе А. Н. Островского.

Бесприданница

Нач. сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-50 ч.

Детские сеансы: 11, 1 и 3 ч.

С 20 ноября ДАРИКО.

Тираж 9000.